ESCUELA SECUNDARIA TECNICA 10

CLAVE 26DST0010X

HUATABAMPO, SONORA

INFORME ANUAL 

Por medio  del presente escrito le doy a conocer los resultados obtenidos mediante un informe anual  de actividades académicas del  ciclo escolar 2010-2011.    


En primera instancia se nos entregó un horario de trabajo, en base a  un determinado número de horas a través de la autoridad competente en turno.  

Actualmente  cuento con 38 hrs., las cuales están  distribuidas de la siguiente manera:

Primero  “A” ------------------- 5 hrs.  frente a grupo.         


Primero  “B” -------------------  5 hrs.  frente a grupo.         


Primero  “C”-------------------  5 hrs.  frente a grupo.

            Primero  “D” ------------------  5 hrs.   frente a grupo. 


Tercero  “D” ------------------  4 hrs.  frente a grupo.


Tercero  “E” ------------------  4 hrs.   frente a grupo.


Tercero  “F” ------------------   4 hrs. frente a grupo.


Primero “A” -----------------    1 hr.  de Tutoría.

 
Tercero  “F” ------------------   1 hr.   de Tutoria.

Además cuento con----------   4 hrs. comisionadas.


Considero que el trabajo colaborativo que tiene nuestro plantel es el mayor potencial para seguir impulsando nuestras metas educativas y para mantener el prestigio de la institución. Pongo a su disposición los resultados obtenidos en las asignaturas de Geografía e Historia de México.

ATTE.
Profr. Juan josé Ríos Valdéz

18-JUN.-2011

CARACTERÍSTICAS DE LOS GRUPOS


El grupo del primero “A”, está representado por alumnos que en su mayoría son inquietos,  trabajan en actividades que tengan un grado de dificultad bajo, con un alumno  repetidor , no les gusta participar en clase, en general son apáticos,  cumplen  escasamente con sus responsabilidades, se les tiene que estar llamando la atención con mucha frecuencia.


El grupo del primero “B”, la mayoría son alumnos serios que cumplen con trabajos formales  a excepción de uno, son capaces de desarrollar sus competencias en equipo ,  les gusta mucho trabajar,  tienen buen aprovechamiento, cumplen con sus tareas.


El grupo de primero “C”, tiene alumnos  que  son irregulares, por no mantenerse estables y constantes en sus trabajos en clase, fueron seis compañeros que desertaron y se dieron de baja durante el ciclo escolar. Sin embargo, un buen número se mantuvo con buenos promedios en sus   calificaciones, trabajaron en equipos, se preocuparon por sus tareas y actividades extraclase, solamente 3 alumnos se les llamaba  la atención para que se incluyerán  porque por si solos no lo hacían.


El grupo de primero “D”, son alumnos con alto sentido de responsabilidad  trabajan con responsabilidad, un compañero repetidor deserto de las filas del grupo y el resto se mantuvo constante logrando promedios arriba de ocho, destacó una alumna en el concurso de ortografía a nivel zona y asimilaros que tienen que cumplir con sus objetivos. 

El grupo de tercero “D”, estuvo integrado en su mayoría por alumnos y alumnas bien integrados con alto sentido de responsabilidad que les ayudo a elevar sus competencias en el análisis de información histórica, trabajo en equipo, muy pocas faltas con excepción de dos compañeros que no recapacitaron en todo el trayecto formativo de su permanencia y asistencia a clases, lo que afectó al promedio del grupo cada bimestre. 


El grupo de tercero “E”, estuvo disponible para acatar los llamados de atención por gran número de alumnos con necesidades individuales que al final recapacitaron para elevar su promedio en aprovechamiento, tres desertaron y llegaron dos de otras escuelas, se integraron venciendo dificultades para al final  responder favorablemente y obteniendo buenos resultados.


El grupo de tercero “F”, con grandes potencialidades que no fueron explotadas por la mayoría de los alumnos, fueron derrotados muchas ocasiones por la pereza, confiaron en la negligencia y apatía. Influenciados por alumnos que llegaron de otras escuelas sin tener un proyecto de vida, ni aspiraciones propias. Con todo se mantuvieron en segundo lugar en aprovechamiento.    


INFORME DE ACTIVIDADES ACADÉMICAS
CICLO 2010 – 2011


En el presente ciclo escolar se inició con la asistencia a los Talleres Generales de Actualización celebrados  durante el mes de agosto, donde adquirimos mayores herramientas con el fin de fortalecer nuestras labores académicas frente a los grupos. Recibimos la distribución de 4 grupos de primer grado para ser atendidos en la asignatura de Geografía de México y del Mundo, a su vez 3 grupos de tercer grado para ser atendidos en la signatura de Historia de México. Durante la última semana de agosto se aplicó un examen  de  diagnóstico en las asignaturas antes mencionadas, se detectaron algunas deficiencias y habilidades en los resultados obtenidos en relación a la propias características de los grupos.  Cabe destacar que el ciclo anterior no atendí a los grupos de tercero sección D, E y F. 

Fue muy productivo rescatar los conocimientos previos tanto de los grupos de primero y tercero, para hacer una retroalimentación durante los primeros días de septiembre en aquellos contenidos temáticos que son considerados importantes para el desarrollo del curso.


Se realizó un plan anual de actividades en el que se establecieron los propósitos, enfoques, contenidos temáticos, estrategias de enseñanza aprendizaje, las competencias a lograr en los alumnos en su perfil de egreso y formas de evaluación. La dosificación y la calendarización de los contenidos temáticos de los programas en las asignaturas de ´Historia de México, Geografía de México y del mundo, incluyendo los contenidos de las tutorías para primero y tercer grado.

La asistencia a las reuniones programadas por la dirección, con el fin de delimitar  los parámetros en las metas del logro académico para el ciclo que está por concluir. La asistencia a los cursos estatales de actualización en la asignatura de Historia, programada en el mes de febrero y los talleres de Historia y Geografia realizada en el mes de marzo en Cd. Obregón. 

El cumplimiento  de las  planeaciones sistemáticas por unidades didácticas en formatos que incluyen los propósitos, transversalidad y las competencias a lograr  en los alumnos de secundaria, como se establece en los programas de estudio del 2006, permitieron la organización y ejecución de actividades e.- a. que se evaluaron conforme lo programado, empleando una evaluación permanente al inició, durante el desarrollo y al cierre de cada una de las estrategias emprendidas.  

Logrando un cumplimiento del programa en Geografía de México y del Mundo hasta el 100 por ciento, aprovechando los siguientes factores favorables con que contamos y que se emplearon en los momentos apropiados como son:  

          Uso de mapas, prototipos hechos por los alumnos, libro de texto, maquetas, habilidades cognitivas como lectoescritura, análisis de información geográficas, análisis de gráficas, monografías, ensayos, fichas de trabajo, encuestas, entrevistas, censos, interpretación de información estadística, investigaciones en diversas fuentes incluyendo una página diseñada por su tutor en internet titulada www.geohuatabampo.mex.tl , donde los alumnos interactúan, enriquecen la información de los tópicos tratados en la clase y cumplen con sus proyectos colaborativos entre otras actividades. 
En la asignatura de Historia de México en tercer grado, se cumplieron los propósitos hasta concluir con la totalidad del programa en un 99 por ciento, aprovechando los recursos didácticos disponibles en el plantel, nuestro entorno y otros aspectos favorables que incidieron en el logro de las competencias de nuestros alumnos. Entre ellos:    

El empleo de líneas del tiempo para ubicar los acontecimientos en el espacio y tiempo histórico, técnicas de enseñanza que fortalezcan el intercambio de información histórica y trabajo colaborativo entre los alumnos, entre ellas, paneles, mesas redondas, debates dirigidos, encuestas, entrevistas; en algunos temas que requerían investigar fue posible que interactuarán en páginas de internet diseñadas por su tutor a través de la red  www.historiaviva.mex.tl. , que seguirá en construcción permanente en el futuro de mi desempeño docente.

Se realizaron actividades de fortalecimiento por el amor a la patria mediante el desarrollo de lecturas reflexivas, de análisis, deducir las causas y consecuencias en algunos acontecimientos históricos considerados muy relevantes. Para el cierre de algunas actividades se empleo el video-análisis haciendo uso de películas históricas entre ellas “Memorias de un Mexicano” del destacado cineasta Salvador Toscano.   

GRÁFICAS DE LOS RESULTADOS DE APROVECHAMIENTO
EN LA ASIGNATURA DE GEOGRAFIA DE MÉXICO Y DEL MUNDO.
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Grupo  Promedio por bimestre  Prom .   Gral.  Reprobados  por bimestre  Total  Faltas por Bimestre  Tot al  

1  2  3  4  5   1  2  3  4  5   1  2  3  4  5   

I - A  7.5  7. 4  7. 9  7. 8  7. 9  7.7  4  5  6  3  3  21  77  39  56  31  45  248  

1 - B  7.9  8 .0  8. 2  8 .7  8. 5  8.26  4  5  2  1  2  14  5 1  15  21  26  2 1  134  

1 - C  7.7  8 .4  8 .4  8 . 5  8. 1  8.22  8  7  4  0  3  22  67  21  21  29  35  173  

1 - D  7.9  8.1  8.1  8.6  8.5  8.24  4  4  4  2  4  18  38  18  67  24  32  179  

                   

                   

                   


GRÁFICAS DE LOS RESULTADOS DE APROVECHAMIENTO

EN LA ASIGNATURA DE HISTORIA DE MÉXICO.
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Grupo  Promedio por bimestre  Prom   Gral.  Reprobados  por bimestre  Total  Faltas por Bimestre  Total  

1  2  3  4  5   1  2  3  4  5   1  2  3  4  5   

3 - D  8.0  8.8  8.0  8.8  8.3  8.38  4  1  2  2  1  10  43  17  3 7  29  48  174  

3 - E  7.8  8 .5  7.2  8 .3  8. 5  8.06  4  2  2  1  1  10  5 4  2 0  3 3  25  2 5  157  

3 - F  7.6  8 .2  7.5  7. 9  8. 1  7.86  1  1  3  2  1  8  4 0  3 0  5 7  27  29  183  

                   

                   

                   

                   


ACTIVIDADES    EN HORAS   DE  TUTORIAS  Y  COMISIONADAS


En  el presente ciclo escolar  desarrolle competencias relacionadas con la socialización entre los  alumnos de los grupos a mi cargo, tanto de primero sección A, como de tercero F. Tomando como referencia los conocimientos previos de las habilidades que traen para aprovechar al máximo su estancia en la escuela. 

Se realizó una planeación sistemática y su ejecución  conforme lo marcan los programas de tutoría de primero y tercer grado. Asimismo en las horas comisionadas  se atendieron los alumnos que fueron detectados con problemas fuertes de indisciplina, de bajo rendimiento escolar en algunas asignaturas como Español, Inglés, Geografía  o Matemáticas.  


Aquellos casos de alumnos que necesitaban una atención especial fueron canalizados a los servicios de trabajo social, después de haber platicado conjuntamente con sus padres. Posteriormente se les recomendó una atención más especializada en los servicios del DIF  municipal de nuestro municipio.   

ACTIVIDADES EXTRACURRICULARES

-  Organizar  la comisión de alumnos que participaron en honores a la bandera.

-  Participar en  el desfile  del 20 de noviembre.

-         Acudir   a    los  cursos  y  talleres estatales de actualización en el centro de      

    maestros, donde fortalecimos el dominio de las nuevas tecnologías creando un 

    blog   como  herramienta  en  que  nuestros   alumnos   puedan   interactuar   y 

    apropiarse de los conocimientos.

-  Auxiliar a  los maestros que participaron en los concursos académicos.

-  Participar en las reuniones de academia dentro del centro escolar.

-  Acudir a Cd. Obregón a los cursos  de capacitación convocados por la SEC.
-  Fomentar hábitos de estudio  y la práctica de valores  dentro del plantel y en el 

   entorno  en que se desenvuelven.
ACTIVIDADES PARA EL PROXIMO CICLO ESCOLAR

2011- 2012

1.- Acudir a los cursos y talleres de actualización programados por la SEC.

2.- Asistir a las reuniones de organización convocadas por la dirección.

3.- Elaborar un plan anual de trabajo, planeación sistemática, ejecución de 

   actividades y su evaluación constante con el fin de mejorar la práctica docente.

4.- Aplicar un exámen de diagnóstico para recabar los conocimientos ´previos de 

    los alumnos.

5.- Acudir a las reuniones de  academia para establecer estrategias de mejora 

   contínua en el desempeño docente.
6.- Reunir a los padres de familia cuando sea necesario con la finalidad de mejorar

    el desempeño académico  de sus hijos.

7.- Organizar los alumnos que habrán de participar en honores a la bandera  y 
    otros actos cívicos importantes como los desfiles entre otros. 

8.- Elaborar un proyecto colaborativo con alumnos con la finalidad de participar en 

   los próximos eventos de zona escolar

9.- Elaborar una batería de exámenes que se aplicarán al final de cada bimestre.

10.- Participar en las actividades de mejora en la estructura física del plantel como: campañas de limpieza, reparación y pintado de paredes entre otras.

11.- Promover en lo posible la visita a los museos y otros centros culturales, en  

      base al tratamiento de los contenidos de mis asignaturas.

12.- Realizar actividades recreativas que fortalezcan la convivencia pacífica con 

      los grupos tutorados a mi cargo en diciembre, día del estudiante entre otras.
ATTE. 
Profr. Juan José Ríos Valdéz
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